

第一天 透過順服 觸及失喪之人



世界上失喪的人一天比一天多。事實上，世界上有 59% 的人口仍屬於福音未及之民，這意味著在他們的族群內或附近，福音派基督徒的人口還不到 2%。除非情況有什麼變化，否則他們在有生之年不太會有機會聽到福音。

你所差遣的宣教士在失喪之人中間堅定不移地服事，透過大家禱告、奉獻、差遣、前往，我們齊心合力，委身觸及失喪之人。我們順服，遵從主的命令去到世界各個角落。

有許多福音未及的族群住在難以觸及的地區，例如世界各地的偏遠地區，但是你知道歐洲人現在也被認為是福音未及之民嗎？歐洲有八億人口，其中只有 1% 是福音派基督徒，雖然歐洲大陸在歷史上就有教會存在，但很多已背離了任何形式的信仰。歐洲五大福音未及的族群是俄羅斯人、英國人、法國人、義大利人和德國人，佔了歐洲人口的 55%。

想想這幅比利時人失喪的圖畫，有隻藍色大熊坐在公園的長凳上，手臂向一側展開，好像在邀請人來聊聊。長凳上也這麼寫著，邀請過客坐下來聊聊，因為「溫暖的威廉會傾聽」。

有人坐下來對這沒有生命的熊說話時，國際宣教部的林奇夫婦就在旁邊停放一台腳踏推車，啟動發動機，打開咖啡機，這兩位宣教士也準備好了要傾聽。

林奇夫婦和團隊成員提供咖啡，藉此有機會與人建立聯繫，開啟對話和通往福音的大門。人們開始分享生活中的困境掙扎時，這些宣教士能聽到，並與他們建立關係，最重要的是介紹他們認識慈愛的救主。

比利時某個地區的一項政府倡議促成了「溫暖威廉」的成立，為了解決青少年和年輕人當中日益增多的抑鬱症和自殺問題。令人難過的是，人若不信神，沒有與神建立個人關係，就透過對熊說話來尋求幫助。

唐·林奇說：「當 99.5% 的人不認識主，他們對未來就沒有盼望，做什麼事情都不計後果。假如你對未來沒有盼望，也不會有任何期待，生活要不是偉大的冒險，就是緩慢地走向死亡。」

除了固定的咖啡車事工，林奇夫婦今年夏天在比利時的根特節（Ghent Festival）期間還接待志工團隊，根特節是歐洲最受歡迎的文化活動之一。這些志工接觸來參加活動的訪客，傾聽他們分享，並為他們向垂聽禱告的神禱告。

求主在全世界興起新的倡議活動，尋找失喪之人，帶給他們永恆盼望的信息。

求神讓林奇夫婦有更多機會與人進行深入的福音對話及建立長期的關係。

求神帶領更多工人在世界各地尋找失喪之人，將福音帶給他們。

故事中的一些名字可能因安全起見而使用化名。

第二天 透過創新 觸及失喪之人



米凱拉·尼佩斯 (Michaela Knippers) 從桌上拿起笨重的虛擬實境護目鏡，然後綁在頭上。她的丈夫賈斯汀已經繫好安全帶，在空中揮舞著手，透過護目鏡瀏覽不同的地圖。

他們接受國際宣教部的差遣，剛到日本大阪任職宣教士，學了一整天的日語，腦子需要休息一下。對這些二十幾歲的年輕人來說，意思就是跳入虛擬世界，對他們來說，一個模擬現實的電玩世界既能讓人放鬆，也是服事的地方。

這對夫妻在虛擬的後院找了個地方放鬆一下，這個後院和許多真實的後院很像，當中有霓虹燈、巨大的蚊子嗡嗡作響，還有盆栽和五顏六色的花。賈斯汀在後面的角落發現有幾個朋友圍在一個火盆邊，於是按下了前進的控制器，向著那裡走過去。沒幾分鐘，這位宣教士就分享了聖經裡的一個見解。

賈斯汀解釋說：「透過虛擬實境傳福音和一般的福音佈道其實沒什麼不同，就是找一個共同點，建立關係，然後引到福音的話題上。」

VRChat 是跟社交互動有關的平台，跟大多數電玩不同，在這個平台上沒有輸贏，最重要的是與人交流。米凱拉補充說，大多數在電玩世界的人很孤獨，他們在尋找解決問題的辦法，就跟她自己幾年前在奧克拉荷馬州時的情況一樣。她是個內向的人，虛擬實境似乎很適合她，在網上足不出戶就可以成為想成為的樣子。在日本，這種嚴重的社交退縮、恐懼和自我封閉很常見，甚至有個字來形容這種徵狀，這個字就是 hikikomori。

賈斯汀在虛擬世界傳講耶穌，他是米凱拉認識的第一個基督徒，沒過多久，他就明白米凱拉最大的問題是靈魂失喪，而解決這個問題的方法就是福音。如今這兩個人已結為夫婦，他們合作透過數位發明，堅定不移地進入萬民中間服事。他們意識到自己在電玩世界的獨特興趣和技能，在所服事的地區，可能只有他們與虛擬世界的人分享福音。

賈斯汀說：「虛擬實境只是宣教士用來觸及失喪之人的眾多工具之一。」這位宣教士指出，重要的是在真實世界找到人跟進，栽培那些初信者。這就是他們學習日語的原因，這樣才能在這個世界科技之都用當地的語言與人互動。

為虛擬實境中那些需要福音的人禱告。

求主幫助尼佩斯夫婦學習日語，叫他們能將虛擬的關係轉變為真實世界的關係。

求主差遣更多宣教士願意使用最新的發明與科技來為基督觸及世人。

第三天 透過研究 觸及失喪之人



飛機、火車、巴士、摩托車、汽車和船隻載著他們盡可能靠近隱密的族群，接下來他們就要徒步去尋找那些族群。國際宣教部的宣教士盡心盡力，很多時候真的是要多走好幾英哩的路。為什麼？

IMB 副主席約翰·布雷迪說：「我們要深入失喪者中間，在那裡沒有人尋找他們，我們要確保他們有機會聽見賜予生命的好消息，那就是耶穌拯救世人，祂能使我們從滅亡進入永生。」

這需要很多研究，而 IMB 已在盡力進行最好的研究。IMB 致力於尋找那些地處偏遠的族群，試圖接觸這些鮮為人知的族群，瞭解他們接觸福音的情況。IMB 在今年早些時候發起了一項新計劃叫做 Project 3000，要觸及 3,072 個福音未及之族群，而在這些族群當中，有 784 個沒有自己的母語聖經譯本。

新任宣教士將踏上未知的旅程，找出他們住在哪裡，學習他們的文化，瞭解他們的讀寫能力，發展事工策略，並尋找合作夥伴。

霍樂迪 (Ray Henry Holiday) 來自田納西州，是 Project 3000 先驅勘查隊的一員。

他和一位國內事工夥伴一起前往南亞的偏遠地區，計劃觸及十個族群，每次會在一個族群當中生活六個星期，而他們一到達一般地區，就會找交通和住宿。

霍樂迪將自己的工作與耶穌差遣七十二人相比，他將帶著最少的資源出去，「把整個家背在身上」。

他盡可能多收集人口統計資料，並建立關係。雖然他使用翻譯員，但也花時間去研讀該族群的語言。

霍樂迪在大學時期曾參加 IMB 的實習計劃 Hands On，在中亞地區服事，他以為自己會回到中亞，但 Project 3000 的工作要求正回應了三年前神放在他心中的負擔與禱告。

霍樂迪還是高中生的時候，曾用以賽亞書 6:8 做了一個禱告：「我在這裡，請差遣我！」IMB 在介紹 Project 3000 的工作時，曾分享這節經文，進一步證實了他的呼召。

霍樂迪說：「這是艱苦的工作，我覺得自己有這個呼召的部分原因也在於此，我覺得自己有這方面的恩賜和能力。這些人中間有非常大的需要，卻沒有人去接觸他們。」

請為霍樂迪禱告，他和 Project 3000 的其他宣教士正在勘查研究一些族群。

求主打開這些福音未得及未及之民的心。

求神呼召更多人透過 Project 3000 服事。

第四天 透過夥伴關係 觸及失喪之人



監獄事工，體育事工，培訓本地宣教士，這群牧者和信徒領袖圍在桌邊討論著這些遠大的夢想。國際宣教部的宣教士麥特和葛倩（Matt and Gretchen Clay）看到他們中間熱情高漲，在想辦法向北非的鄰舍傳福音，可是他們沒有資源去滿足這些主內弟兄姐妹所需要的深層培訓。

不過，他們知道誰能做到。這對宣教士夫婦打電話給他們在佛羅里達的夥伴教會 Fruit Cove Baptist Church 和 Aspire Church，請他們協助培訓這些信徒，使他們有能力去栽植新教會，使教會倍增。

葛倩解釋在北非這片莊稼成熟的禾場需要幫助的情況，她說：「我想我們將看到全球宣教的发展方向是和全球教會有更多合作，一起動員工人和增加推動力。要使人員倍增，不但要和美國的團契合作，也要和國內的事工夥伴合作。」

這種三方面的夥伴關係（IMB 宣教士、兩個佛羅里達教會、北非教會領袖）是幾十年以來醞釀形成的，早在90年代後期，佛羅里達州傑克遜維爾市的一些教會就開始一起為這個地區禱告，他們多年來差遣短宣隊參與各種服事，不但舉辦暑期聖經學校，也在村落裡開展事工。然而，這個最新的請求很不一樣。

北非人不需要有人來從事監獄事工；事實上，在當地美國人是不准到監獄裡去的。他們需要有經驗的人傾聽他們的想法，並幫忙培訓。他們希望接受培訓，成為健康、加倍增長的教會。

Fruit Cove 浸信會的主任牧師提姆·梅納德說：「我們在佛羅里達州有強大的監獄事工，讓我們去分享所

知道的是順理成章的事。」提姆指出佛羅里達州的每個教會可以提供不同的專長，他說：「這種夥伴關係更多的是培訓信徒去那些沒有信徒的地方，他們需要鼓勵和訓練。」

Aspire 教會的主任牧師蓋瑞·韋伯想到這些年來國內的教會成長茁壯，內心就感到興奮。他想到從前這個地區根本沒有人對耶穌感興趣，更別說去分享福音了。

他們多年來的禱告，就是希望看到眾教會要求接受培訓及裝備，加倍增長，觸及失喪之人。隨著幾十年的夥伴關係自然而然地進入一個新時代，麥特和葛倩靜待美國人和北非人中間興奮的情緒滋長。他們知道植堂和教會倍增會使當地人主動承擔起神的使命。

這些合作夥伴尋求把福音傳到福音未及之地，請為他們禱告。

我們為這些培訓與輔導的請求向神獻上讚美。

IMB 宣教士麥特和葛倩夫婦進入失喪者當中堅定不移地服事，願他們繼續結果子。

第五天 透過植堂 觸及失喪之人



這只是一些尚比亞牧師和基督教機構一些同工的日常會議，藍迪·溫德姆（Randy Windham）站起來，把一張登記表傳給旁邊的人，他們不知道事工即將有所改變。

這位國際宣教部的宣教士對他們說：「我參加了一個如何植堂的培訓，我想跟大家分享所學到的知識。如果有人有意參加，請先登記，我們會安排培訓的時間。」

溫德姆夫婦熱衷於教導尚比亞人植堂，以福音改變生命。在尚比亞的盧薩卡及周邊地區建立了十七個新教會，其中有五個是去年在六個月之內建立的。

從第一場到最近舉行的這場培訓，這對宣教士夫婦總是在尋找培訓牧者或教會會友的機會，對他們來說，讓培訓一直循環下去是很自然的事。因你奉獻給慕拉第聖誕獻金，使他們在用四個步驟培訓當地信徒時，能與他們同行。

藍迪解釋說，第一個步驟是建立福音通道或進入社群之中。在這個取得通道的階段，他們求神為他們預備那些在生命中已有神動工的人，好叫他們能培訓這些人來解決世上最大的問題，就是世人靈魂的失喪。

第二步驟是福音佈道。溫德姆夫婦教導基督徒如何分享福音，每個人立刻使用這項技能挨家挨戶地傳福音。

藍迪說：「我們希望一切都是可複製的，我們教導每個人（包括從美國來的團隊）用棍子在地上畫出救恩的計劃，在尚比亞任何地方都可使用這個方法作為視覺輔助的工具。」

當人們決志跟隨基督，植堂團隊就進入第三個步驟，就是栽培門徒。在一個假先知和異端邪教普遍存在的國家，這個步驟很重要。初信者透過讀聖經來增長信心。

當這個小組在屬靈和人數上成長，就緊接著進入最後一個步驟，就是塑造健康小組與健康教會。不是每一個小組都會長成教會，但凡選擇走這條道路的要認識健康教會的十二項特徵，單單這個步驟就需要三到四個月的時間。

各個教會從外面看起來都不一樣，他們可能在樹蔭下或教室內聚會，也可能有自己的教會建築物，然而其核心都包括聖經教導、團契、敬拜、服事及福音佈道。

如今輪到新的教會來培訓及開展另一個教會。

藍迪說：「你只要重複做同樣的事，永遠不要停止培訓和植堂。」

為溫德姆夫婦及他們在尚比亞的事工代禱。

當地信徒在接受栽培時，求神賜給他們膽量與智慧。

願教會不斷地倍增。

第六天 透過關係 觸及失喪之人



蘿絲熱衷於接觸位於非洲之角的一個族群，不過要拜訪他們就是另外一個問題了，她知道光靠自己是做不到的。

蘿絲是墨西哥一個教會的會友，從事教職，她與教會領袖逐漸建立了密切的關係，那些教會領袖也指引她進入宣教禾場，但是他們獨自負擔不起差遣、裝備及資助她成為全職的宣教士。他們很快就意識到不用獨自承擔這一切，她的牧師招募了墨西哥和巴拿馬各地十五個教會，跟他們分享異象，請他們資助蘿絲。

這些拉美裔教會決心要看到非洲人認識基督，最近她的教會有一個小組去到非洲，看見神如何作工。

蘿絲解釋說：「我的牧師叫我記得，到了禾場上要專心服事。他說教會要做的是去分享主透過我在萬民中間的作為，以及神如何呼召教會齊心合力。」

在世界的另一端，蘿絲成為全球宣教士夥伴，與 IMB 宣教士貝恩夫婦的團隊一起合作。她在抵達前努力在學習英語，因為她知道如果想要和美國的團隊合作，可能需要講他們的語言。神有奇妙的安排，湯瑪斯·貝恩會說流利的西班牙語，這對蘿絲的語言學習有很大的幫助，因為她還要學當地的語言。

蘿絲的語言學習得到了回報，宣教士形容她是團隊真正的資產。這樣的關係正在世上一個難以觸及的地區推展福音，儘管安全問題迫使她和 IMB 團隊一起搬遷了好幾次，但她仍然專注於接觸這個族群散居在外的人。貝恩夫婦分享說，她對團隊的貢獻非常寶貴。

蘿絲拿的是墨西哥護照，因此比美國的夥伴們更容易進入難以觸及的族群。她回應呼召去接觸的族群是農民和放牧牲畜的工人，他們沒有自來水，也沒有電。最近由於土地遭受攻擊，那些牧羊人就用步槍代替了手杖。

他們中間產生的不利情況，不只是衝突及土地乾旱，他們的心也對福音有敵意，而那些信主的，湯瑪斯把他們比作仙人掌，「即使在沙漠氣候下也能結出果子。」

蘿絲致力於參與社區活動，不論去到哪裡，都要與神放在她內心的這些百姓建立聯繫。

請為蘿絲接觸的這個族群禱告，雖然政治衝突不斷，願他們中間的事工興旺。

她熱衷於看見失喪之人因信獲得救恩，願拉美裔教會的聯盟與 IMB 的關係越來越密切，齊心合力觸及萬民。

願蘿絲在墨西哥的家人有更多人信主。

第七天 透過栽培門徒 觸及失喪之人



國際宣教部的宣教士楊保羅（Paul Yount）坐在一間擁擠的自助餐廳外面，餐廳裡面椅子在地板上吱吱作響，混合了嘈雜的說話聲，叉子刮著盤子，飲料機的冰塊撞到空杯子的底部。

但是他什麼也沒聽見。

世界上大約有 7,100 萬人像保羅一樣是失聰者，大多數文化型的聾人（culturally-Deaf）幾乎沒有以他們的語言（手語）翻譯成的聖經，也很少有人跟他們分享福音。世上大多數失聰者從沒見過耶穌的名字出現在他們的手語中。

這位 IMB 宣教士很容易跟其他失聰者建立聯繫，他擁有獨特的裝備來栽培他們，因為他體驗世界的方式跟他們的差不多。

保羅和塞內加爾的信徒約瑟有共同點，因此讓保羅能更有效率地栽培約瑟作門徒。

保羅認識約瑟的時候，約瑟已經信主了，但約瑟渴慕對神的話語有更多認識。雖然約瑟對福音有基本的認識，但無法完全理解聖經記載的真理。

約瑟聽不見，他需要看見神的話語，而不只是閱讀神的話。他與這個世界建立聯繫的方式就是透過眼見。保羅瞭解視覺學習的必要性，他和 StoryOne 營會一起用失聰者能理解的方式來教導聖經真理，這個方式就是講故事。

保羅用三套聖經故事來培訓約瑟，這些故事要依賴手語助記法，以幫助失聰者更有效地記住故事內容，這

種藉著視覺輔助來講解聖經的方式，引起了初信者的共鳴。

約瑟第一次參加 StoryOne 營會之後，就被這種方法說服了，營會再次舉辦時，他又報名參加。保羅說：「他很感動，深受啟發，我們很高興他有這樣的體驗。」

如今約瑟能讀到自己語言（非洲法語國家手語）的聖經譯本，因此他熱衷於和那些跟他一樣需要用可理解的方式聽見福音的人分享福音。

他的信仰使他付出了巨大的代價，他的家人跟他斷絕關係，但是他沒有退縮。他目前在一個失聰者教會服事，透過這種故事助記法來栽培其他信徒。

這位成長中的門徒與保羅和 Deaf Pathway Global 這個事工機構合作，共同帶領一個聖經翻譯的計劃，這是他實踐大使命的另一種方式。

感謝主使用像保羅這樣的宣教士及約瑟這樣的本地信徒來觸及失聰者。

請為約瑟禱告，他在繼續向失聰者傳福音，同時對失喪的家人有沈重的負擔。

為 Deaf Pathway Global 禱告，他們在努力翻譯聖經，讓失聰者能用視覺方式接觸到福音。

第八天 透過委身 觸及失喪之人



天災隨時隨地都可能發生，讓數百萬人陷入困境，那些遭遇暴風雨、地震或颶風的人經常面對飢餓、無家可歸和絕望。

謝謝美南浸信會信徒長期的委身，讓宣教士得以迅速應對突然而來的災害，並且不僅是提供物質方面的援助。當人們失去世上的一切，宣教士瞭解他們最大的需要就是在耶穌基督裡永恆的盼望。

中亞地區常遭遇天災，大地震成為全國新聞，如二月發生在土耳其和敘利亞的地震，但各種規模的地震在當地也很常見，即使小規模的地震也會堵塞道路，切斷整個地區的援助。中亞還面臨其他災難性事件，如極端氣候、土石流、洪水和雪崩。

急難救助事工在中亞地區至關重要，IMB 人員具有獨特的優勢來應對。在 2023 年的前六個月，他們已經參與八十多個不同的項目，其中包括淨水系統、洪水和地震救助、創傷護理、食物配送、婦女保健計劃及難民職業技能培訓。

IMB 人員一直忠心地規劃這些項目，並堅固國內信徒來幫助他們自己的村落、鄉鎮和百姓。宣教士對族群的愛與關懷，並非災難來襲時才形成，他們多年以來，有些甚至好幾十年，一直在關愛所服事的百姓。他們學習當地的語言文化，許多人和國內友人一起面臨天災的現實。

羅伯特·博塔 (Robert Botta) 說：「對我們來說，重要的是關係。」博塔在中亞族群中間服事已經超過二十年了，他是許多專注於救難工作的工人之一。

博塔說：「儘管受災地區的資源有限，福音派教會和信徒短缺，因此帶來了挑戰。我們的國內夥伴已找到方法，藉著支持充滿愛心的當地信徒來服事弱勢群體。」

宣教士匯報說，國內教會找到方法成為耶穌的手和腳，同時傳講永恆盼望的信息。透過堅固當地教會及信徒，關懷與救助不是發生一次的活動，也不只是對緊急需要的回應。透過禾場的合作夥伴開展事工有其效益，因為禾場的夥伴已與當地百姓建立起關係，他們有助於長期建立福音的接觸點。

例如，一個家庭會在短期內得到飲用水、床單、食物及庇護，但他們也會認識信徒，這些信徒會分享基督裡的盼望，帶領他們與當地基督徒建立聯繫。

我們委身實踐大使命，不管代價多大。透過宣教士，我們學會如何以最好的方法來服事人及愛人。我們支持宣教士，因為他們是耶穌的手和腳，身處我們很多人永遠不會去的地方。

求神祝福 IMB 長期的委身及國內基督徒的忠心事奉。

為羅伯特·博塔及其他從事災難救助事工的人禱告，求神幫助他們在困難的日子裡有力量與智慧。

求神帶領美南浸信會眾信徒專注於觸及萬民，並慷慨支持那些在世上失喪者中間作工的人。